
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1480
van GWENNY DE VROE
datum: 10 augustus 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenasielen  -  Sterftecijfer katten

In 2015 stierven blijkens de cijfers 7808 katten een natuurlijke dood in asielen. Ter 
vergelijking: bij honden bedroeg dat cijfers 64. In 2013 bedroeg het aantal katten dat 
een natuurlijke dood in een asiel stierf 1558. Er is met andere woorden sprake van een 
opvallende stijging van het aantal katten dat sterft in een asiel. Hamvraag is in welke 
mate de huidige strenge regelgeving met betrekking tot sterilisatie en chippen van katten 
hierin een onbedoelde, maar jammerlijke rol speelt.

1. Hoeveel van de katten die in een asiel binnenkwamen in 2015 waren niet 
gevaccineerd?

2. Hoeveel katten die in een asiel binnenkwamen werden bij ontvangst gevaccineerd?

3. Hoeveel daarvan zijn na vaccinatie gestorven?

4. Is er een oorzakelijk verband tussen niet-gevaccineerde dieren die bij ontvangst 
alsnog gevaccineerd worden en hun kans op overlijden?

5. Klopt het dat het aangewezen is dat de kat eerst zou moeten worden gevaccineerd 
bij de moeder en men dan minstens zeven dagen moet wachten vóór opname in het 
asiel zodat het vaccin zijn werk kan doen?

6. Vindt de minister het wenselijk dat mensen uitdrukkelijk niet worden aangezet om 
hun kittens binnen te brengen in een asiel zonder dat ze gevaccineerd zijn?

7. Is deze verhoogde kattensterfte een ongelukkig neveneffect van de goedbedoelde 
wetswijziging die chippen en sterilisatie bij katten verplicht en leidt tot verhoging van 
de kosten? 

Zo ja, welke conclusie trekt de minister daaruit met betrekking tot de vigerende 
regelgeving?

Zo neen, waaraan is die verhoogde sterfte bij katten dan wel te wijten?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1480 van 10 augustus 2016
van GWENNY DE VROE

1. Voor zover de vaccinatiestatus van katten bij binnenkomst in het asiel al bekend is, 
worden hierover geen gegevens bijgehouden.

2-3.Deze gegevens worden niet verzameld.

4. Bij mijn weten bestaan hierover geen objectieve wetenschappelijke gegevens.

5. Uiteraard is het voor elke kat het beste om correct gevaccineerd te zijn, of ze nu in 
een asiel terechtkomt of niet. Vaccinatie is pas nuttig wanneer de maternale 
immuniteit die het kitten heeft meegekregen van de moeder voldoende is gedaald 
om een afdoende immuniteitsrespons na vaccinatie te garanderen. Daarom is, 
afhankelijk van het vaccin, vaccinatie voor de leeftijd van 8 à 9 weken niet 
aangeraden, en in sommige gevallen zelfs 12 weken. 3 à 4 weken na deze eerste 
vaccinatie moet een tweede keer gevaccineerd worden om een voldoende 
immuunrespons op te wekken. Afhankelijk van het vaccin duurt het vervolgens nog 1 
tot 4 weken vooraleer het kitten effectief beschermd is. Dit betekent dat 
gevaccineerde kittens pas op de leeftijd van 12 tot 20 weken een volledige 
immuniteit hebben opgebouwd.

6. Het zou mij ten zeerste verbazen indien mensen uitdrukkelijk niet zouden worden 
aangezet om hun kittens te laten vaccineren vooraleer ze binnen te brengen in het 
asiel.

7. Vooreerst moet opgemerkt worden dat de cijfers vermeld in de vraag niet correct 
zijn. Het aantal vermeld voor 2013 is het aantal voor België, niet voor Vlaanderen. 
Het cijfer voor 2015 komt dan weer uit een document dat werd rondgestuurd door de 
Dienst Dierenwelzijn en is gebaseerd op een foutieve gegevensverwerking. De Dienst 
heeft intussen dan ook een rechtzetting rondgestuurd. Verder moet, zoals reeds 
aangegeven in mijn antwoord op schriftelijke vraag 1278, rekening gehouden 
worden met grote verschillen in de aantallen asielen die in de verschillende jaren 
hebben deelgenomen aan de enquête. Om een correct beeld te krijgen, moet dan 
ook gekeken worden naar de evolutie van het percentage katten dat een natuurlijke 
dood stierf in de asielen: daar waar dit in 2013 5% bedroeg, bedroeg dit in 2015 
6%. Er is dan ook geen sprake van een opvallende stijging van het aantal katten dat 
een natuurlijke dood stierf in de asielen.


